wmenw nepeoro MpesugenTta

Nlekuus 3

Crny4yauHble NOrpeLuHoOCTH



YpanbcKun
benepasibHbIN

YHUBEpPCUTET

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

BepOﬂTHOCTHOG onncCaHue pe3yrnbratoB U

Ne X Ne X Ne X  Ne
1 0,65 21 0,88 41 0,97 61
2 0,66 22 0,89 42 0,97 62 1,06
3 0,68 23 0,89 43 0,97 63 1,06
4 0,70 24 0,90 44 0,98 64 1,06
5 0,74 25 0,91 45 0,98 65 1,07
6 0,75 26 0,91 46 0,99 66 1,07
7 0,76 27 0,92 47 0,99 67 1,07
8 0,77 28 0,92 48 0,99 68 1,08
9 0,77 29 0,93 49 1,00 69 1,08
10 0,77 30 0,93 50 1,00 70 1,10
11 0,78 31 0,93 51 1,00 71 1,10
12 0,79 32 0,93 52 1,01 72 1,10
13 0,80 33 0,94 53 1,01 73 1,11
14 0,80 34 0,94 54 1,01 74 1,12
15 0,81 35 0,95 55 1,02 75 1,12
16 0,84 36 0,95 56 1,03 76 1,13
17 0,85 37 0,95 57 1,03 77 1,14
18 0,86 38 0,96 58 1,03 78 1,14
19 0,86 39 0,96 59 1,04 79 1,15
20 0,87 40 0,96 60 1,04 80 1,16

82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
929
100

1,16
1,18
1,18
1,19
1,20
1,20
1,21
1,22
1,22
1,23
1,24
1,25
1,27
1,27
1,29
1,31
1,32
1,32
1,35

SAgrpeLWHoCcTeN

Xi — Q i Ai'
— Kakgoe U3 3Ha4YeHumn X, ABNsieTCH
CYMMOW UCTUHHOIO 3Ha4YeHnd
namepsemon ®B 1 Hekoro
cllydanHoro 4mcna,
COOTBETCTBYIOLLEro Cry4YanHou
NOrpPeLIHOCTM.



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

BepOFITHOCTHoe onncCaHue pe3yrnbratoB U
Pa3bpoc pe3ysibmamoe usmeyegyp%hggogﬂ%pemoﬁ B ot

MWHMManbHOro 0 MakcuManbHOro 3Ha4eHuM.

lpanuybl pazbpocaX X - BEMMYMHbI, XapakTepuayoLune npeaer pasbpoca
NCTUHHOTO 3HAYEHNSA U3MEPAEMON BEMUYMHDI, e X, X — COOTBETCTBEHHO,
HUXKHSS U BEePXHSAS rpaHnLbl pasdpoca.

in’

PacnpedeneHue seposimHocmetl — 3TO 3aKOH, ONMCbIBaOLLKIA 06nacTb 3Ha4YEeHUN
cnyvanHon BENNYNHbI 1 BEPOSITHOCTU UX NOSIBIEHUS.



YpanbcKun

(beepaibHbIN INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

BepoATHOCTHOE onucaHue pe3ynbLTaToB U
norpewHocTen

[TycTb Npon3BeaeHo n rnocregoBaTeribHbIX HABMOOEHNI OQHOM 1 TOW XKe BENNYMHDI
X. PaccmoTpum psig HabnogeHun X, X, X,..., X .

Pacnonoxvm pesynstatbl HabntogeHW B nopsiake U Bo3pactaHus, ot X - Ao X U
Hanaem pasopocpspal=X —X .

Pasgenum pasbpoc psga Ha k paBHbIX MHTepBanoB Al = L/k n nogcyntaem
Kosiu4ecmeo HabnrodeHul n,, NonagaoLWwyxX B KaXkabl MHTEpBarn.

[nsi onpeaneneHnda onTuMmasribHoOro 4Yncria NHTepBasioB UCMOJ1b3YETCA

amnupuyeckas doopmyna Ctepoxecca:
k=1+[3,31gn]



YpanbcKun
benepasibHbIN
yHUBEpcuUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

BepoATHOCTHOE onucaHue pe3ynbLTaToB U
norpeLwHocTen

Tabnuua 1. PesynesraTthl 100 HAbtogeHU, CcrpynnupoBaHHbIe B 7 UHTEPBAsioB

Howmep
IHTepBala | 2 3 - 5 6 7
Ny 6 12 18 23 17 14 8
n,/n 0,06 0,12 0.18 0,25 0,17 0,14 0.08

OmHocumenbHass Yacmoma nonadaHuu n, /n pe3ynbTaTtoB HabntoaeHUN k-bii
NHTEepBan — OTHOLLEHME KonnyecTBa HabnogeHnn, nonagaroLmnx B k-bIn
NHTepBan,

K 0OLLemMy Yncry HabnogeHU.



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

BQpOﬂTHOCTHoe onncCaHue pe3yrnbratoB U
Ha ocHoBaHum nonyyerHbix ped/HIBRE udklﬂﬁfﬂiamb aucmozpammy —

3aBMCHMOCTb OTHOCUTENBHOMW YacTOTbl MonagaHum n,/n 8 k-bii UHTEpPBArn.

n./n,

025

0,20

0,15

0,10

0,05
0.06 0,12 0.18 0.25 0.17 0.14 0.08

< Al: L { X

&
< P

I'ucmoepaM/vla, MocmpoeHHasl Ha 0OCcHoee pes3yribmamoe mabnuubl 1




YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

BQpOﬂTHOCTHoe onncCaHue pe3yrnbratoB U
MycTb N — «; Torga k — = u A/mrpeLLIHOC'I;Bﬁ

PyHKUMA f(X) — Kpueasi nrriomHocmu
pacnpedeneHusi aeposimHocmel criy4yaluHou
8eJIUYUHBI.

Ceolicmea ¢pyHkuuu f(X):
. f(X)=0

2. joo f(X)dx =1

0,4

0,3

0,2

0,1

X

Al

~ A




YpanbcKun

(beepaibHbIN INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

BepOﬂTHOCTHOG onncCaHue pe3yrnbratoB U

norpeLHoCTz A
PaccmMoTpuM aneMeHTapHbIN y4acToK dX B
auanasoHe pacnpegeneHus crnydyamHou BenuvnHbl.
Torga BenuyunHa f(X)dX — BepoOATHOCTbL nonagaHus
cllydanHoM BENMYMHbI Ha y4acToK dX.

0,3

0,2
Bepoanocmb nonadaHusi P Benn4inHbl X Ha

NHTEepBar

OT X, A0 X, 0.1

X

PIX < X<X,) = j F(X)dX




YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

Be POATHOCTHOE ONMCaHune pe3yrnbratoOB U
®yHKyus pacnpedesnieHus F(XF—OCE)H &H;!H oA

KaXkgoe 3Ha4YeHne KOTOpOon ars Kaxaoro X
SIBNSIETCS BEPOSITHOCTLIO COObITUS,
3aKJ1Ho4atoLLEerocs B TOM, YTO CrnyyYanHagd
BENMYMHA X B i -M ONbITE MPUHUMAET 3HAYEHME,
MeHbLUee Xi:

PX)X (< )




YpanbcKun

(beepaibHbIN INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

BepOFITHOCTHOG onncCaHue pe3yrnbratoB U

[lepenuviuem BbipaxeHne angd cbﬂ-&_rvn EMBLQ&I&EIF(X)

F(Xi)é( ( K i):X(_Q¥< < i)
Torga cBa3b Mexay pyHKUnen pacnpegeneHus F(X) n NNOTHOCTbIO pacnpeneneHuns

X):
fix) RO
dX

F(X,)= j f(X)dX, f(X) =

Toraa BEpOATHOCTL NonafaHvs P BennymnHbl X Ha MHTepBan ot X, [0 X, B TepMUHaX
byHKLUMM pacnpeneneHns paBHa:

P{X, <X <X,}=F(X,)-F(X))
10



YpanbcKun

(beepaibHbIN INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

BepOﬂTHOCTHOG onncCaHue pe3yrnbratoB U

Ceoticmea cbyHKyuU F(X): norpeuwHocCTeun

1. F(X,) 20;
2. ins noboro X, cnpaBeanuneo 0 < F(X ) < 1;

3. Ecnu X, < X,, To F(X ) S F(X,);

11



Ypanbckun

oy ket Nexkuus 3. CnyvyauHble NOrpeLwwHoCcTH

|
X X\ }

J1X) A

o

Xi Xe Xz }

X
QyHKUUs pacripedesnieHus U niom{ocms pacripedernieHus criydauHou
RAriliIuliIHK]

12



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

BepOﬂTHOCTHOG onncCaHue pe3yrnbratoB U

F(X) F(X) A

e

lpumepbi hyHKUUU pacripedernieHus criydaliHou 8enuYvuHbl

13



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

BepOﬂTHOCTHOG onncCaHue pe3yrnbratoB U

nor e III.II\!"I'QI‘ . i
KymynﬂmueHaﬂ Kpueas — rpa UK p FaA | I

ONCKPETHOW (PYyHKLMM pacnpeneneHms.

T

I
M~
=

I

| —
M~
»3

1
I
I
I
|
|
I
k=1 n =i |
I

I

|

|

|

|

|

|

|

F — KyMynaT/BHas 4acToCTb. |
|

|




YpanbcKun
benepasibHbIN
yHUBEpcuUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

BepOFITHOCTHoe onncCaHue pe3yrnbratoB U
Tabnuua 2. BeposTHoCTH nommwm'ﬁmpocamm nrpanbHOM KOCTU

F(X) A

5/6
4/6

3/6
2/6

1/6

T E T Ll

Xi

1

2

3

4

5

6

Pi

1/6

1/6

1/6

1/6

1/6

1/6

QyHKyuUs pacripederieHus Yucria 04Koe rpu 6pocaHuu uzparbHou
Kocmu

0



YpanbcKun

(beepaibHbIN INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

BQpOﬂTHOCTHoe onncCaHue pe3yrnbratoB U
Pa3mepHOCTH hYHKLMM pﬂ%ﬁ@ﬂﬂm'ﬁelﬁocm pacnpegeneHus

1. F(X,)=P(X <X,) — dyHKuus pacnpeneneHuns no onpeaeneHmnio pasHa
BEpOATHOCTU. B cBOIO o4yepenb, BepOSATHOCTb ABNSETCS
b6e3pasmepHoOn BENUYNHOMN.

dF (X)
— MSIOTHOCTL pacrnpenenieHnsa ecTb Npon3sogHas ot
%4 doyHKUMM pacrnpenenenmna. To ecTb pa3MepHOCTb
NNOTHOCTM pacnpeneneHna obpartHa pasmepHOCTH
CIly4anHOW BESTNYUHBI.

2. f(X)=

16



YpanbcKun

benepasibHbIN
YHUBEpCUTET

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

1. 3apgaloT nu cneayrowme Tabnuubl 3aKOHbI pacrnpeaeneHus AUCKPEeTHOU

NMpumepsbl 3agaHun

Crly4YamHoOun BeJIMYUHBI?

e

o

17



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

NMpumepsbl 3agaHun

. 3apalT nu cneayowme Tabnuubl 3aKOHbI pacnpeaerieHns QUCKPeTHOMU
Crly4YamHoOun BeJIMYUHBI?

2 3 4 5 X6 o 8 9
P|101(04]103]0,2 P|01]02]|03]|05
P=p +p,+p;+p,= P=p +p,+p;+p,=

=0,14+0,4+0,3+0,2=1 =0,1+0,2+0,3+0,5#1



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

NMpumepsbl 3agaHun

2. 3apaloT nu cneaywowme Tadbnuubl 3aKOHbI pacnpeaerneHns QUCKPeTHOU
Crly4YamHoOun BeJIMYUHBI?

1. X 1/3 1/32 1/33 1/3%
P 1/2 1/22 1/2? 7
2. X 1/4 1/4° 1/4° 1/4"
p 1 1/2 1/3 1/k




YpanbcKun
benepasibHbIN
yHUBEpcuUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

NMpumepsbl 3agaHun

2. 3apaloT nu cneaywowme Tadbnuubl 3aKOHbI pacnpeaerneHns QUCKPeTHOU
Crly4YamHoOun BeJIMYUHBI?

1. X 1/3 1/32 1/3° 1/3%

P 1/2 1/22 123 1/2%
2. X 1/4 1/42 1/43 1/4%

P 1 1/2 1/3 1/k

k-1 1 00 1
> 1 (1) 1 "
P= Z—. —| = Z - 2 2. P= Z— — pacxoasLumiics psia

2 \2 o1 2 I k=1

20



YpanbcKun
benepasibHbIN
yHUBEpcuUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

NMpumepsbl 3agaHun

3. [lo 3apaHHOMY 3aKOHY pacnpeneneHus criy4amHon BefIMYnHbl X HANTU

dyHKUUIO pacnpeneneHuns F(X).

Xi

0

1

Pi

0,2

0,1

0,25

0,15

21



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

NMpumepsbl 3agaHun

3. [lo 3apaHHOMY 3aKOHY pacnpeneneHus criy4amHon BefIMYnHbl X HANTU
dyHKUUIO pacnpeneneHuns F(X).

Xi 0 1 2 3 4
Pi 0,2 0,1 0,25 0,15 0,3

Ecnu x<0, To F(x)=P(X<0)=0, Tak kak cobbiTne P(X<0) HEBO3MOXHO.

Ecnun 0<x<1, 10 F(x)=P(X<1)=0,2, Tak kak cobbiTne P(X<0) ecTb cobbiTne P(x=0), T.e. F(x)
(X=0)=0,2

Ecnun 1<x<2, 10 F(x)=P(X<2)=P(X=0)+P(X=1)=0,2+0,1=0,3

Ecnu 2<x<3, To F(x)=P(X<3)=P(X=0)+P(X=1)+P(X=2)=0,2+0,1+0,25=0,55

Ecnn 3<x<4, 1o F(x)=P(X<4)=P(X=0)+P(X=1)+P(X=2)+P(X=3)=0,2+0,1+0,25+0,15=0,7

Ecnun x>4, 10 F(x)=P(X<4)=P(X=0)+P(X=1)+P(X=2)+P(X=)+P(X=4)=0,2+0,1+0,25+0,15+0,3=

22

.



YpanbcKkui

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

NMpumepsbl 3agaHun

3. [lo 3apaHHOMY 3aKOHY pacnpeneneHus criy4amHon BefIMYnHbl X HANTU
dyHKUUIO pacnpeneneHuns F(X).

— PYHKUMA pacrnpenenieHna cnyyYamHon BefimdnHbl X

v
0, x<0 Fx) 1
0,2, O<x<1 & :
_103, 1<xs2 0,8 |- 2 i
FX®=\ 0,55, 2<x<3 06 | e B
0,7, 3<xs4 ¥4 I oy i
iI' x>4 0.2 0,2 —_— B
— | | ..
0 I 2 3 Q_X}

23



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

NMpumepsbl 3agaHun

4. TNoTHOCTbL pacnpeneneHunsa criyd4amHon BeriMinHbl 3agaHa cpopmynon:

1
m(l+x%)

J(X)=

Hantu BepoATHOCTbL TOro, YToO crny4YyamHasa BefiM4MHa nonageT Ha y4acTok
(-1, +1).

24



4,

YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

NMpumepsbl 3agaHun

NMnoTHOCTL pacnpeaeneHus criy4yamHou BeJsiMduHbI 3agaHa hopmynon:
FX)=—
m(l+x%)

C nomoLubto Bbipaxenuns F(X,) = jf(X)dX Haxo4VM BEPOSITHOCTb:

P(-1<X<1)= Jn(l+x 5 %arctg(x)‘l_l _1

25



YpanbcKun

g INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Lie PRCTHRABEAISTEH s

MeduaHa X,,— TO4Ka Ha OCK X, TaKas 4To U CreBa, U crnpaea OT Hee BEPOSTHOCTU
NOSABMEHNS Pa3NNYHbIX 3HAYEHWUI CIyYanHbIX NOrPELLHOCTEN paBHbI MeEXOyY
cobon 1 cocTaBnaroT P, =P,=0,5.

F(X,)= jM F(X)dXx =T £(X)dX =0,5

26



YpanbcKun

) PenepanbHbi INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Lie PRCTHRABEAISTEH s

Mooa X_— Touka Ha Ocyi X, COOTBETCTBYIOLLAsA MakCMMyMy KPMBOW NIIOTHOCTY
pacnpegenexHus.

P(X,)=P(X)

max

OJdHomoOasnbHbIEe — pacnpeageneHnd ¢ oaHMM MakCUMYMOM.
lNMonumodasibHbie — pacnpeneneHnd ¢ HeCKOJIbKUMN MaKCUMYyMaMN.

AHMumooOasnbHbIe — pacnpeaneneHnsd ¢ Bblpa>KeHHbIM MUHNMYMOM.
27



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Lie PRCTHRABEAISTEH s

F(X) N F(X) ‘
— 3 — 0syxmodaribHoe
o0HomoOdaribHoe i pacripederieHue
y pacripedeneHue 3 )
F(X) A F(X)
— — pasHomepHoe

aHmumodaribHoe pacripederieHue
pacripeoderieHue

S~
“~

28



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Lie PRCTHRABEAISTEH s

LleHTp pacnpenenenms
OBYXMOAAIbHOro pacnpenenenus
4acTo OLEHNBAETCH Kak UeHmp
cauboe:

_ X, +a, X, ,

m 2

1 1

1 1

1 1

: : )
Xmi Xm2

29



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Lie PRCTHRABEAISTEH s

Mamemamu4eckoe oxudaHue M[X] — UeHTp TshKeCcTu dyHKLMK
pacnpegeneHus.

M[X]=m, = ij(X)dX — AN4 HENpPepPbIBHbIX BEMNYMH.

M[X]=m, = ZXZ.PZ. — ONSA ANCKPETHBIX BENNYNH.
i=1

30



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Lie PRCTHRABEAISTEH s

Lienmp pa3maxa X — cpefHee apudmMeTnieckoe Mex/y MakCMMarbHbIM U
MUHMMaIbHbIM YNleHaMu psaa pe3ynsraToB HabnaeHW.

— Xmin +Xmax

X, 5

31



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Mom&ACTRAARELEHHANIA

HavanbHbie MOMeHMbI k-020 nopsiOka onpeaensatTcs BbipaXkeHNSAMM:

m, = TX" f(X)dX

m = i Xikpi
i=1

32



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Mom&ACTRAARELEHHANIA

LlenmpanbHbie MOMeHmMbI k-020 nopsioka ONpeaensioTCst BblpaXKeHUsIMI:

= [ (X =m)" f(X)dx

n

My = Z(Xz _ml)kpi

i=1

33



YpanbcKun
benepasibHbIN

? yHuBepcuTeT INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Mom&ACTRAARELEHHANIA

Hucnepcusi — LeHTpanbHbIN MOMEHT BTOPOro nopsiaka:

D= j(X—ml)zf(X)dX [duncnepcus cny4yanHom

BEMNYNHbI XapaKkTepuayeT

n
dccedHune oTaesibHbIX ee
D=Y(X,-m)’p, P e OTA
— ! ! 3HaA4YeHUN.
1=

CpedHee keadpamu4veckoe omksioHeHue (CKO) — kBagpaTHbIN KOPEHb

ancnepcun:
c=+vD 34



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Mom&ACTRAARELEHHANIA

Tpemuli ueHMpasibHbIU MOMEHM:

py = [(X =m) f(X)dX

Hy = Z(Xz _m1)3pi
i=1

KoagpgpuuyueHm acummempuu: v = “%3
35



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeneneHuns. MomMmeHTbI

JON  yso v=0 V<0

—1 )
X
[Npumepsbi pacripedeneHul ¢ pasnuyHbIMU 3Ha4eHUSIMU KO3ghghuyueHma 36

~N/JTIRAR Yl aYaalaYRIN]



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeaeneHuns. MOMeHTbI

Mom&ACTRAARELEHHANIA

Hemeepmabili yueHmpasibHbIU MOMEHM:

py = [(X—m)* f(X)dX

Hy = Z(Xz -my)*p,

i=1

3kcuyecc: ¢ =H / 4
o
37



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

UncnoBble napamMmeTpbl 3aKOHOB pacrnpenerieHus.
LleHTp pacnpeneneHuns. MomMmeHTbI

JEOA
&>3

-
. X
[Tpumepsbi pacripederneHul ¢ pasnuyHbIMU 3Ha4eHUSIMU 38
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH

(DOprI KPpUBbLIX pacripeaerneHns Cﬂy‘laﬁHbIX

feHMHMH ¢ ¢ ¢

TpaneuenpganbH | | QKCNOHeHUWanbH CemencrtBo J AByxmoaanbH
ble ble pacnpeaeneHun B
pPaBHOMEPHOE, 9KCMNOHEeHUMarnbHoe CTLIoOenTa ANCKPETHOE
TpeyrosibHoe pacnpeneneHue; pacnpegeneHue ABYy3Ha4HOE
(CumncoHa); pacnpeneneHue CTbIOAEHTA; pacnpeneneHue;
TpaneuewnaansHoe. Nannaca; pacnpenenenue Kowwu; apKcuHycouaansH
BeTa-pacnpeneneHue; oe
anbda- pacnpenenexHue;
pacnpegeneHue
pacnpegeneHue

[[aycca (HopmarbHoe). 39



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH

TpaneueuaanbHble pacnpeaeneHus

1. P&BHOMG,OHOG pacnpedeneHue f()()A

0, X¢gla—b,a+b] I b . b
_ a : l |
J(X)= l, X ela—b,a+b] : | '
a . l l
MO: M[X]=a -
b a-b atb X
CKO: o =—

3 40



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH

TpaneueuaanbHble pacnpeaeneHus

2. TpaneueudaribHoe pacripedesieHue
JXOA

0 A S
[+b

a-1 a+l§(

(0, X¢la—-I,a+]]
X —a+l
1> -p> "’

X ela-1,a-b]

f(X)=+4 1

——, Xela-b,a+b]
[+b

a+l—-X
A
MO: M[X]=a

X ela+b,a+]]

CKO: o =+/(I> +b%)/6
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YpanbcKun
benepasibHbIN

yHMBEpCUTET INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH

TpaneueuaanbHble pacnpeaeneHus

3. TpeyzonbHoe pacnipedeserue (CumrcoHa) 0, Xela—l a+l]
; gla—1[,a+
i X—a+l
0 fX) =15, Xela-La)
1 -
I a+112 L. Xelaa+l]
MO: M[X]=a
3( CKO: G‘/
/e

42



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH
JKcnoHeHUuanbHble pacnpeaeneHus

1. OKcrioHeHyUanbHoe pacnpe@eneHue

1-de™, X>0
F(X)= ’ — hyHKUMS pacnpeneneHus
(){O,X<O chyHKUMA pacripes
le ™, X >0
J(X ):{0, Y <0 — NMOTHOCTb pacrnpeaeneHus

A >0 — KO DPULUNEHT MHTEHCUBHOCTU UM OBPaTHLIN KOIPDULMEHT

MacwiTaba

MO: M[X]=1" CKO:c=1" g=6 v=2 43



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH
JKcrnoHeHUMuanbHble pacnpegeneHus
JOA

>
X

Bud akcrnoHeHyuansHo20 pacnpedernieHus rnpu pasiudyHbiX KoaghguuyueHmax a4
UHMeHcusHocmu



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH
JKcnoHeHUuanbHble pacnpeaeneHus

2. Pacripedenerue flannaca
1

Ee“(X‘ﬁ), X<p

F(X) = 1 — dyHKUMSA pacnpenenenuns

1—58_Q(X_ﬁ), X > IB

\

_ & alx-pl
f(X)= ¢ — MAOTHOCTb pacnpeaeneHus

a >0 — napameTp MacwTaba, -wo<f <t+oo — napameTp casura.

MO: M[X]=p CKO:G:*/EA c=3 v=0 45



YpanbcKkui

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH

JKCMNoHeHUnanbHble pacnpeneneHus
SO A

— a=04, =0
— a=1,0, =0
— a=2,0, =0
0=2,0, =1

X

Buo pacnpedeneHus Jlannaca ripu pa3nuyHbix napamempax macwmaba u cosuza

46



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH
JKcnoHeHUuanbHble pacnpeaeneHus

3. HopmanbHoe pacnipedeneHue ([aycca)

(Y-’
1 e 207
— MJIOTHOCTb pacnpeneneHuns
o /27.[ P pea

J(X)=

BennunHa p — maremartunyeckoe oxugaHue (Moga, meauaHa),
BenuynHa o — CKO.

CmaHOapmHbIM HOpPMaJibHbIM pacripedesieHUeM Ha3blBaeTCs

HopMarbHOEe pacnpeaeneHme ¢ mateMaTndeckum oxuaanmem p=0un CKO o =
1.



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH
JKcnoHeHUuanbHble pacnpeaeneHus

3. HopmanbHoe pacnipedeneHue ([aycca)

F(X)= %(1 + erf(X _ “D — PYHKUMS pacnpeneneHus

V202

2t
erf (X) Zﬁje "dt _ ghynkums owmbok
0

48



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeaeneHusa cny4yaHbiX BENMUYMH
JKcrnoHeHUMuanbHble pacnpegeneHus

JX A

>

Bud pacnipederneHus aycca rnpu pasnu4yHbixX napa/viempaxé]

49



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeneneHus criy4yauHbIX BeJIUYUH
CemencrBo pacnpeaeneHun CtbrogeHTa

1. PacnipedeneHue Cmbro0eHma (t-pacripedernieHue)

Myctb &, §, ... ¢ — He3aBUCMMbIE HOPMarbHO pacnpeneneHHble cryvanHble
BENUYKUHbI ¢ Nnapametpamu (0, o). INycTb cnyyanHas BenimymHa t 3agaetcsa
BblpaXXeHneM:

50



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeneneHus criy4yauHbIX BeJIUYUH
CemencrBo pacnpeaeneHun CtbrogeHTa

1. PacnipedeneHue Cmbro0eHma (t-pacripedernieHue)

Torga NNOTHOCTbL pacnpeneneHns criyYyanHou BennymnHbI t:
I m_—l—l _m+l
2 ) 2
| 14+
m
=
2

10=7—

m — 4YUCrO CTeneHen ceBoboapbl.
51



YpanbcKun

(beepaibHbIN INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

PacnpeneneHus criy4yauHbIX BeJIUYUH
CemencrBo pacnpeaeneHun CtbrogeHTa

Ceolicmea pacnpedeneHusi CmbrodeHma

[py m>1 maTemMaTU4yeckoe oXxmnagaHue = meguana = moga =0; npy m=1
MaTemaTu4eckoe oxmnaaHue He onpeaeneHo, MeavnaHa = moga =X ;
m

Oucnepcusa (CKO) onpeneneHa npy m>2 1 paBda (m) = S ;
" —

KoadphdomumeHT acummeTtpum = 0 npu m>3, Npu m<3 HE ONpeaeren;

6
KoadpuLneHT akcuecea(m) = — npyv m>4, Npu m<4 He onpeaerneH.
m J—

52



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeneneHus criy4yauHbIX BeJIUYUH
CemencrBo pacnpeaeneHun CtbrogeHTa

JXOA

HOpMANbHOe pacnpeoeneHue
pacnpeoenenue Cmovrodenma

>
X

[lnomHocme pacripedeneHuss CmbroO0eHma u riiomHoCcms HoOpMasibHO20 pacnpe@ej'leHu;:lS3



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeneneHus criy4yauHbIX BeJIUYUH
[ByxmMmoaanbHble pacnpeaeneHus

1. [JuckpemHoe 08y3Ha4yHoe pacripederieHue

JX) A f(X)=05-8(X+A)+0,5-5(X — A)
MO: M[X]=4
CKO: o0=4
>
< D ¢

24 54



YpanbcKun

oy ket INNekuus 3. Cny4vyanHble NOrpewHoCcTun

PacnpeneneHus criy4yauHbIX BeJIUYUH
[ByxmMmoaanbHble pacnpeaeneHus

2. ApkcuHycoudarnbHoe pacripedeneHYEX) A

1
X) =
S (X) e

MO: M[X]=?

CKO: o =L

V2

24



YpanbcKkui

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

PacnpeneneHus criy4yauHbIX BeJIUYUH
[ByxmMmoaanbHble pacnpeaeneHus

3. Ocmpo- u KpyarogepuwUuHHblIe 08yxmModaribHble pacripeoerieHuUs

56



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa pe3ynbraTta U3aMmepeHus

To4yeyHasi oueHkKa napameTpa — OueHKa napamMeTpa, Bblpa>KeHHasd OAHNM
YUCITIOM.

OueHka Ha3blBaeTcs cocmosimersibHOU, eCN NPY YBENUYEHNN YnCcna
HabnaeHun oHa

cCTpeMnTcAa K ICTUHHOMY 3Ha4YEHUIO OLEHMBAEMOW BESTNYMNHBI.

OugeHka Ha3blBaeTcs HecMelWweHHOoU, eCn ee MaTteMaTU4YeCcKoe oxXnaaHue paBHO
NCTUHHOMY 3HAQ4YE€HUIO OLEHMBAEMOW BESMNYMNHBI.

OueHka HasbiBaeTcs aghghekmueHoU, eCrniv ee Ancnepcust ABNAETCS HanMeHbLLen
N3 BCEX BO3MOXHbIX TOYEYHbIX OLIEHOK.

57



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa pe3ynbraTa U3aMepeHus

ToyeyHoM OUEeHKOM MaTeMaTUYECKOro OXuaaHus pesynsrarta U3MepeHuin aBrseTcd
cpenHee apndMeTnyeckoe 3HadeHne namepsaeMomn BeNMMUNHbBI:

ToyeyHas oueHka gucnepcum onpenenseTcs no opmyne:

- ] & —,
D[X]= EZ(X - X)

58



YpanbcKun
benepasibHbIN

yHMBEpCUTET INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa pe3ynbraTta U3aMmepeHus

To4ye4yHasa oueHKa cpeaHero KBagpaTny4eckoro OTKNOHEHUSA onpeaenseTcs no
doopmyrne:
n

6 =Sy :\/E[X] :\/%Z(Xi _})27 Sx =550
n—1,5

CpeaHee kKBagpaTU4eckoe OTKNOHEHME pe3yrbTaTta u3MepeHuns (nokasaTtenb
OTKITOHEHWS 3HAYEHUS1 CaMOro cpeaHero apnumMeTUYecKkoro):

| L —2_S_X
O
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa pe3ynbraTta U3aMmepeHus

Y 2
[ns rpynnel 3 n HabnogeHun, 1 Z(Xl. — )
pacnpeaenéHHbIX Mo HopMaribHOMY 3aKOHYE = — Z X, =12
= n—1
1 _(X-ny’

e 2°°  — HopMmanbHOe pacnpeneneHvie

f(X)=
o21
Beenem BenuumHy norpewiHocTAX = X — u

(MY
e 202

1
f(AX)_aJE

— KpuBas HopMarnbHOro pacnpegeneHuns
ClyYanHbIX NOrpeLlHOCTEN

60



YpanbcKun

(beepaibHbIN INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

OueHKa pe3ynbraTta U3aMmepeHus

Ceolicmea pacnpedersneHusi criy4alHbIX no2pewHocmeu

KprBasa HopmarnbHOro pacnpegeneHuns norpeHocTten CUMMeTpuYHa
OTHOCUTENbHO OCU OpAuHaT;

MaTtemaTtndeckoe oxungaHue criydanHou norpeLlHOCTU PaBHO HYIHO;

Yem meHblwe CKO HopmanbHOro pacnpegesnieHns, TeM MeHbLUe paccesHue
pes3ynsTaTtoB HabnoaeHUn n Tem 6orblle BEPOATHOCTb TOrO, YTO DOSIbLUMHCTBO
Cny4YanHbIX MOrpeLLIHOCTEN B HUX ByaeT mano;

[Tpn HOpManbHOM 3aKOHe pacrnpeneneHns Mmarble NorpeLuHoCTn byayT
BCTpeYaTbCA YaLle, Yem bornbLume.
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Ypanbckun
theepasibHbIA
yHUBepcuTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa pe3ynbraTa U3aMepeHus

T

~Y

62



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa pe3ynbraTta U3aMmepeHus

. X —
BeeaemM HOPMUPOBAHHYIO CIIyYalHYI0 eTUYLIHY:——
t2 o

1 _
J@)= /2 — MMNOTHOCTb pacnpeaeneHns

{ t
F(t)= j 2
— (byHKLMA pacnpeneneHmns

D(—0) =-0,5; @(0)=0;
D(+0)=0,5; D(t)=D(-1);

D(t) = \/EJ 2 dt — byHKUms Jlannaca

F({t)=05+®D(t) — cBasb dyHKuMM pacnpeneneHuns n gpyHkumm Jlannaca
63



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

UHTepBarn
KeaHnmunbHbie oyeHku — nHtepBan ot —-AX(P) po +AX
(P), Ha koTOpOM C 3a4aHHON BEPOATHOCTbIO P

JOA

BCTpeYaroTca Px100% BCcexX BO3MOXHbIX 3HAa4YEeHUN
CIlydanHOM NOrpeLLHOCTH.
JoeepumenbHbIl UHMepes8as1 — NHTepBaAr C rpaHmuamm + AX
(P).
JoeepumernbHasi eposimHOCMb — BENNYNHA
P{XHuofc<X<Xgepx}:1_q ! 50% !
|
|
roe g — ypoBeHb 3Haummoctn, X nXxX  — 25% ! 1 25%

HUX eepx
HWXHAA U BEPXHAA NPaHULbI MHTEPBArsia.

~V



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

_MHTepBar
[loBepuTenbHble rpaHuLbl criydYanHou norpewHocTn AX

(P), cooTBeTCTBYOLLME OOBEPUTENBHON BEPOATHOCTU P, 4% A

HaxoaaT no qyopyne:tc

[paHuLbl AOBEpPUTENBHBIX MHTEPBArIOB
1 COOTBETCTBYIOLLIME UM JOBEPUTENbHbIE

|

|

|

|

BEPOSATHOCTHU | ;

to P S

t+lo 0,68 Lo

+20 0,95 .
+30 0,997 — L >
+40 0,999 -40 -30 -20 -0 0 +o +20+30+40 AX



YpanbcKun
benepasibHbIN

oy e INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

_ MHTepBan ]
,D,J'IFl nonyyvyeHna nHTepsasibHOM OLUEHKN MHOTOKPAaTHbIX Ha6J'II-0D,eHVIVI HOPMalibHO

pacrnpeneneHHon criyYyanHon BennymHbl HE0OXoanUMO:

1. OnpenenuTb TodeYHble OLEHKM MaTeMaTnyeckoe oxuaawne 1 GKO
CllydYanHOW BENUYUHBI:

n

}:lZH:X” SX:\/LIZ(‘XZ._})z
N

L=l

2. BblOpaTb goBepUTESNBHYIO BEPOSATHOCTL P 1n3 pekomeHayemoro psga (0,90; 0,95;
0,99).
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

3. HanTn BepXHIOK N HUXHIOK rpammﬁﬁeﬁﬂanbmro nHTepsana. KoopanHarol
rpaHuL, OSMKHbI YOOBETBOPATL CNeAyHLLMM YCNOBUSIM:

F(X,,)=1-P/2, F(X,,)=1+P/2
B aTOM cny4yae LWMpnHY JOBEPUTESIBHOIO MHTEPBAasa MOXHO NpeacTaBUTb Kak:
PiX -z _X<X+Z 20(z,)
{ ’ J_ *n }
'€ AX(P)=z, Sy — LoBepuTerbHas rpaHuua NnorpeLLHoCcTy pesyneraTa

o n <
U3IMEPEHUN, rae Zp — KBAHTUJIbHbINN MHOXWUTEIb (KpVITVI‘-IeCKOe 3Ha4yeHue).
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YpanbcKun
benepasibHbIN

yHMBEpCUTET INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

[na onpeneneHna YnCeHHOoro 3H%'~HI&BE%£Lana AX(P) HeobxoanmMo noaennTb
3Ha4yeHue P nononam, 3aTeM HanTu B Tabnuue Z-pacnpeneneHus
COOTBETCTBYIOLLEee 3HadeHne. [10 BepTMKanu OTNOXeHbl AeCATble 40NN

YMCNEHHOTO 3Ha4eHUs z , MO FTOPU3OHTaNN — CoTble. 3aTeM NoACTaBNTh
Nofy4YeHHoe 3HavyeHne z B hopmyny 5.

AX(P)=z, \/_

— S .
4.0tBeT X +2z, —f npv 3ajaHHOM YPOBHE [0BEPUTENbHON BEPOATHOCTY.
n
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Ypanbckun
theepasibHbIA
yHUBEpcUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.

Tabnuua 3HavyeHum Hopmanbwcl-llggael%%nemg (z-pacnpenenenue) (1)

Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

0.0 0.0000 0.0040 0.0080 0.0120 0.0160 0.0199 0.0239 0.0279 0.0319 0.0359
0.1 0.0398 0.0438 0.0478 0.0517 0.0557 0.0596 0.0636 0.0675 0.0714  0.0753
0.2 0.0793  0.0832 0.0871  0.0910 0.0948  0.0987 0.1026 0.1064  0.1103 0.1141
0.3 01179 0.1217 0.1255 04293 01331  0.1368 0.1406 0.1443 0.1480 0.1517
0.4 0.1554 0.1591 0.1628 0.1664 0.1700 0.1736 0.1772 0.1808 0.1844  0.1879
0.5 0.1915 0.1950 0.1985 0.2019 0.2054  0.2088 0.2123 0.2157 0.2190 0.2224
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YpanbcKkui
theepasibHbIA
yHUBEpcUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.

Tabnuua 3HavyeHum Hopmanbwﬁggael%%nemg (z-pacnpeneneHue) (2)

Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

0.6 0.2257 0.2291 0.2324  0.2357 0.2389 0.2422 0.2454 0.2486 0.2517 0.2549
0.7 0.2580 0.2611 0.2642 0.2673 0.2704  0.2734 0.2764 0.2794 0.2823 0.2852
0.8 0.2881 0.2910 0.2939 0.2967 0.2995 0.3023 0.3051 0.3078 0.3106 0.3133
0.9 0.3159 0.3186 0.3212 0.3238 0.3264  0.3289 0.3315 0.3340 0.3365 0.3389
1.0 0.3413 0.3438 0.3461 0.3485 0.3508 0.3531 0.3554 0.3577 0.3599 0.3621
1.1 0.36453 0.3665 0.3686 0.3708 0.3729 0.3749 0.3770 0.3790 0.3810 0.3830
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YpanbcKkui
theepasibHbIA
yHUBEpcUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.

Tabnuua 3HavyeHum Hopmanbwﬁggael%%nemg (z-pacnpeneneHue) (3)

Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

1.2 0.3849 0.3869 0.3888 0.3907 0.3925 0.3944 0.3962 0.3980 0.3997 0.4015
1.3 0.4032 0.4049 0.4066 0.4082 0.4099 0.4115 04131 0.4147 0.4162 0.4177
1.4 0.4192 0.4207 0.4222 0.4236 0.4251 0.4265 0.4279 0.4292 0.4306 0.4319
1.5 0.4332 0.4345 0.4357 04370 0.4382 0.4394 0.4406 0.4418 0.4429 0.4441
1.6 0.4452 0.4463 04474  0.4484  0.4495 0.4505 0.4515 0.4525 0.4535 0.4545
1.7 04554 04564 04573 0.4582 0.4591 0.4599 0.4608 0.4616 0.4625 0.4633
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YpanbcKkui
theepasibHbIA
yHUBEpcUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.

Tabnuua 3HavyeHum Hopmanbwcrllc-)r Sael%%nemg (z-pacnpeneneHue) (4)

Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

1.8 0.4641 0.4649 0.4656 0.4664 04671 0.4678 0.4686 0.4693 0.4699 0.4706
1.9 0.47153 0.4719 0.4726 0.4732 0.4738 0.4744 0.4750 0.4756 0.4761 0.4767
2.0 04772 0.4778 0.4783 0.4788 0.4793 0.4798 0.4803 0.4808 0.4812 0.4817
2.1 04821 0.4826 0.4830  0.4834  0.4838 0.4842 0.4846 0.4850 0.4854 0.4857
2.2 04861 0.4864  0.4868 0.4871 0.4875 0.4878 0.4881 0.4884 0.4887 0.4890
2.3 0.4893 0.4896 0.4898 0.4901 0.4904  0.4906 0.4909 0.4911 0.4913 0.4916

72



YpanbcKkui
theepasibHbIA
yHUBEpcUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.

Tabnuua 3HavyeHum Hopmanbwﬁggael%%nemg (z-pacnpeneneHue) (5)

Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

2.4 0.4918 0.4920 0.4922 0.4925 0.4927 0.4929 0.4931 0.4932 0.4934 0.4936
2.5 0.4938 0.4940 0.4941 0.4943 0.4945 0.4946 0.4948 0.4949 0.4951 0.4952
2.6 0.4953 0.4955 0.4956 0.4957 0.4959 0.4960 0.4961 0.4962 0.4963 0.4964
2.7 0.4965 0.4966 0.4967 0.4968 0.4969 0.4970 0.4971 0.4972 0.4973 0.4974
2.8 04974  0.4975 0.4976 0.4977 0.4977 0.4978 0.4979 0.4979 0.4980 0.4981
2.9 0.4981 0.4982 0.4982 0.4983% 0.4984  0.4984 0.4985 0.4985 0.4986 0.4986
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YpanbcKun
heaepasibHbINA
yHUBEpcuUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.

Tabnuua 3HavyeHum Hopmanbwﬁggael%%nemg (z-pacnpeneneHue) (6)

Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

3.0 0.4987 0.4987 0.4987 0.4988 0.4988 0.4989 0.4989 0.4989 0.4990 0.4990
3.1 04990 0.4991 0.4991 0.4991 0.4992 0.4992 0.4992 0.4992 0.4993 0.4993
3.2 0.4993 0.4993 0.4994 04994  0.4994 04994 0.4994 0.4995 0.4995 0.4995
3.3 0.4995 0.4995 0.4995 0.4996 0.4996 0.4996 0.4996 0.4996 0.4996 0.4997
3.4 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4997 0.4998
3.5 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998 0.4998
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

Tabnuua 3HavyeHum Hopmanbwﬁggael%%nemg (z-pacnpenenenue) (7)

Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

3.6 0.4998 0.4998 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999

3.7 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999

3.8 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999 0.4999
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU
1. OnpegenuTtb cpeaHee 3Haqem1-raemuuka Ans BblIoopku n3 1000
LIT.

— Paccuntatb cpegHee 3Ha4vYeHne n CtaHaapTHOE OTKITOHEHWE BECa

4yeOHUKOB. —
y X =2,65ke, Sy=051ke

— BbIBpaTb HY>XHbIV AOBEPUTENBHbLIN YPOBEHb. P=0,95%.

— OnpenenuTb 3Ha4YeHne z, P/2=0,475, cnegoBaTenbHO, z, =1,96.

S 0,5
— BblumcnnTb 3HadeHne AX(PAX (P)=z —~=196-———=0,03 ke
PRX(P) =2, Jn V1000

— OtBeT 2,65+0,03 npwn P=0,95.
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YpanbcKun
benepasibHbIN

st INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

nsi HopmanbHoro pacripeaeneHnd/MITRPEBEF o avcnepcum seoauTes
apobb CTblogeHTa: X-X, X 0, _Jn X-0
=
S-S S,
[1E Q — NCTUHHOE 3HAUYEHME N3MEPSIEMOI BENMUMHBI, X ,— KOOpAVHATa LeHTpa

pacnpegeneHus,w 1< — ero ToMeYHas oLeHKa,
X = —ZXZ.

|
Sy = \/ 1 Z(X X) — To4Ye4Has OLeHKa cpeaHero kKBagpaTuyeckoro OTKIIOHEHUS
n-— i=1

S 1 " — ., -
S :X:\/ Z(X; _X)z cpegHee KBagapartn4eckoe OTKIIOHEHNE

nn-)4<" "' pesynsrata u3aMepeHus 7



YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

BeposiTHOCTb TOro, 4To Apobb CTbUAﬂI-%BB@J%bTaTe BbIMOJTHEHHbIX HAbNOEeHUN
NMPUMET HEKOTOpPOE 3Ha4YeHNe B UHTepBane [-tp,- +tp]:

¥ o /S +1, )
P{— [, < XSQ < +;p} - P{|X—Q| < i’/;X } = [S(t.myde =2[ St m)dt
X —tp 0

S
AX(P)=¢g=+t,§, =+t TX roe € — AoBepuTenbHas rpaHuLa NorpeLHoCTY N3MepPEHNI

m=n—1 —y4ucno creneHewn cBoboab!.

OTBeT X+t \/— Npv 3a4aHHOM YPOBHE JOBEPUTENBHON BEPOATHOCTH.
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU
JOA

k—o0

k=1

k=3

>
X

3asucumocms ririomHocmu pacripederneHusi CmeroO0eHma om 3Ha4eHuUs k
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU
Tabnuua 3Ha4YeHUn pacnpe.uelrlﬂmeplBacﬂHTa (t-pacnpeneneHue) (1)

n\a 0,70 0,80 0,90 0,95 0,98 0,99
2 2,0 3.1 6,3 12.7 31,8 63.7
3 1,3 1,9 29 4,3 7,0 9.9
4 1.3 1,6 24 3,2 4,5 5.8
x 1,2 1.5 2.1 2,8 3.7 4,6
6 1,2 15 2.0 2,6 3.4 4,0
7 1,1 1.4 1,9 2.4 3.1 3,7
8 1,1 1.4 1,9 2.4 3.0 3.5
9 1,1 1.4 1,9 2.3 2.9 3.4
10 1,1 1.4 1,8 2.3 2.8 3.3
11 1,1 1.4 1,8 2.2 2.8 3,2




YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU
Tabnuua 3Ha4YeHUn pacnpe.uelrlﬂmeplBacﬂHTa (t-pacnpeneneHue) (2)

n\o 0,70 0,80 0,90 0,95 0,98 0,99
12 1,1 1.4 1,8 2,2 2,7 3.1
13 1,1 1.4 1,8 2.2 2,7 3:]
14 1,1 1.4 1,8 2,2 2,7 3,0
15 1,1 1,3 1,8 2,1 2,6 3,0
16 1,1 1,3 1,8 2,1 2.6 2,9
17 1,1 1,3 1,7 2.1 2,6 29
18 1,1 1,3 1.7 2,1 2,6 29
19 1,1 1,3 1,7 2,1 2.6 29
20 1,1 13 1,7 2,1 25 29
o0 1,0 1,3 1,6 2.0 2.3 2,6




YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

OueHKa criy4anHbIX MOrpeLHoCcTeN.
[JJoBeputeribHas BEPOATHOCTb U AOBepPUTESIbHbIU

2. [aHbl cnegyrouwme 3Haqeﬂudﬂﬂwﬁp§ﬁau nmMmnynbca: 40,6, 40,0, 40,1,
39,7, 40,2, 39,8, 41,0. OnpepenuTb pe3ynbTaT U3MepPeHuUs.

— Paccuntartb cpegHee 3Ha4YeHne 1 cCTaHgapTHOE OTKIOHEHNE BbIOOPKM.

X=402c, S_.=02c

— [pun n=6 n goBeputenbLHOU BeposaTHocTn P= 80 t =15

t,Sx =1,5-0,2 =0,3

— OTBeT 40,2 + 0,3 npu P=0,95.
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

(pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl UX UCKITHOYEHUSA

py6asi no2pewHOCcCMb, N MpPomMax — pesynstaTt U3MepeHns, BblAeNsoLWMACS
13 obLen BblIoopKU. MNpUYNHBI BOZHUKHOBEHUSI MPOMaXOB:

OLLINOKa U3MepPEHUS;

HernpaBUNbHbIN OTCYET NO LWKarne namepuTenbHoro npnbopa, NponcxoasLmn
N3-3a HEBEPHOIO yYeTa LEeHbl ManbIX AeNIEHUN LWKanbl;

HenpaBunbHaa 3anucb pesyrnbsrarta HabnaeHn, 3Ha4eHNN OTAENbHbLIX MEP
Mcnonb3oBaHHOro Habopa;

HeobblvHasa NpUpoaa BXOAHbLIX AAHHbIX;

BHE3amMHbIE U KPaTKOBPEMEHHbIE N3MEHEHUNSA YCITOBUM;

N3MEHEHUSA NN OCTaBLUMECS HE3aMeYEeHHbIMU HEUCTPABHOCTU B
annaparype.
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEeHUSA

Kputepumn «tpex curm»

Pe3ynbraT, BO3HMKaOLLNN C BEPOATHOCTLIO g < 0,003, ManoBeposiTEH, U €ro

MOXHO cYUTaTb npomax‘g_yl,_e/?{’lg 35,

rae g — ypoBeHb 3HAYUMOCTU TOFO, YTO COMHUTENbHbIN pe3ynbraT
OENCTBUTENBbHO MOT UMETb MECTO B JaHHOM COBOKYMHOCTY
pe3ynbTaToB U3MEPEHWIA, BENMYMHa 3S, — rpaHmua LeH3ypupoBaHus.

[Mpun aTom cpegHee 3HadveHne n CKO paccuuntbiBatoTcs 6€3 yyeTta
NO4O3PUTENBLHbBIX 3HAYEHUN.
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEeHUSA

Kputepumn «tpex curm»

[loBepuTenbHble rpaHuubl criydYanHou norpewwHocTn AX
(P), cooTBETCTBYIOLLNE AOBEPUTESNTIBHON BEPOATHOCTU P, %) A

HaxoaaT no qyopyne:tc

[paHuLbl AOBEpPUTENBHBIX MHTEPBArIOB
1 COOTBETCTBYIOLLIME UM JOBEPUTENbHbIE

to
+]lo
+20
+30
+40

fo
0,68
0,95
0,997
0,999

BEPOATHOCTYU

4o -30 -20 -0 (0 +o+

20 +30 +:40



‘Ypanbcmﬁ } o
) PenepanbHbi INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

(pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEHUSA
Kputepumn «tpex curm»

1. [OaHbl cnepyrouwme 3Ha4eHUA U3MepAeMoun BennyuHbl: 10,2; 10,3; 9,9; 10,1;

10,0;
9,9;10,2;9,8;9,7; 10,1; 10,2; 9,9; 9,6; 10,0; 9,8; 10,4; 9,6; 9,9; 10,3; 9,7; 11,2; 9,9; 10,0;
9,8; 10,2; 9,6; 10,1; 9,7; 10,1; 9,8; 10,3. [IpoBepunTbL Ha HanNM4une rpyobIX OLLNOOK C

NMRKRIR ERDERHESTREX f8HMke Bo3pacTanus: 9,6; 9,6; 9,6; 9,7; 9,7; 9,7; 9,8; 9,8;
98;9,8;99;99;99;9,9;9,9; 10,0; 10,0; 10,0; 10,1; 10,1, 10,1; 10,1; 10,2; 10,2; 10,2;
10,2; 10,3; 10,3; 10,3; 10,4; 11,2.

— OTKnAabIBaeM KpamHme 3HavyeHms: 11,2
— Haxogum cpenHee 3HaveHue n CKQY = 97, §,=04
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‘Ypanbcmﬁ } o
) PenepanbHbi INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

(pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEHUSA
Kputepumn «tpex curm»

1. [OaHbl cnepyrouwme 3Ha4eHUA U3MepAeMoun BennyuHbl: 10,2; 10,3; 9,9; 10,1;

10,0;
9,9;10,2;9,8;9,7; 10,1; 10,2; 9,9; 9,6; 10,0; 9,8; 10,4; 9,6; 9,9; 10,3; 9,7; 11,2; 9,9; 10,0;
9,8; 10,2; 9,6; 10,1; 9,7; 10,1; 9,8; 10,3. [IpoBepunTbL Ha HanNM4une rpyobIX OLLNOOK C

NP ERETSRIE (ERSDE RN 1,2.

— [MpoBepsieM, CKOSbKO 3HAYEHUIN U3 psiga HabnogeHW BbIXOAAT 3a
rpaHuubl [9,7-1,2; 9,7+1,2] = [8,5;10,9]

— BenununHa 11,2 aBnsietcs NMPOMaxoM.

— Mpn HeobxoaMMoCTM NpoLieaypa NOBTOPSIETCS.
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEeHUSA

Kputepun PomaHoBCKOro

OTOpachbiBalOTCs NOA03pUTENbHbIE Pe3ynbTaTbl HAOMOAEHUN, ANt OCTaBLUNXCSH

paccunTbiBatoTca cpegHee 3HadveHune n CKO.
.| X, =X
3aTtem ans nogo3puTenbHbIX Pe3yrbTaToB PacCYUTLIBAETCS KpUTERYIA = e
X

CpaBHuMBaloTCA BENMMYMHbI B 1 3, Npu 3aaaHHOM YpOBHE

3HaA4YMMOCTH.
Ecnm B_,_> [, Npv 3aaaHHOM YPOBHE 3HAYMMOCTH, TO

NOAO03PUTENbHbIN Pe3ynbTaT CYUTAETCH NPOMaxoM.
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YpanbcKkui
theepasibHbIA
yHUBEpcUTeT

INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEeHUSA

Kputepun PomaHoBCKOro

Odwenm [peaenvhoe 3nauenue B, NpH YpPoBHE 3HAYHMOCTH ¢

BRIGOPKIN 5150 0,050 0,0010 0,005 0,001
1 2 3 4 5 6
1 1,282 1,645 2,326 2,576 3.090
2 1,632 1,955 2.575 2,807 3,290
3 1,818 2,121 2:712 2935 3.403
4 1,943 2,234 2.806 3,023 3,481
5 2,036 2,319 2,877 3.090 3.540
6 2,111 2,386 2,934 3,143 3,588
7 2.172 2.442 2,981 3,188 3,628
8 2,224 2,490 3,022 3,227 3.662
9 2.269 2.531 3.057 3,260 3.692
10 2,309 2,568 3,089 3.290 3.719
15 2457 2,705 3,207 3,402 3,820
20 2.559 2,799 3.289 3,480 3,890
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YpanbcKun

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

(pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEHUSA

BapvaunoHHbIV Kputepuun IMKcoHa

Pag namepeHnn paHXupyeTcs rno Bo3pacTtaHuto
[1Nna nogo3puTenbHbIX PesysribTaToB paccymMTbiBaeTCA 3HaYeHne Kputepus [nkcoHa:

X —-X
L, =—2 L (naubonvuiee 3nauenue) Z, =
X —X,

Xz o Xl
——— (HaumeHvUee 3Hayenue)
Xn T Xl

CpaBHVIBaI-OTCFI BEJTIMYUHDbI Zq 7 Ztab npun 3agaHHOM ypOBHE 3Ha4YNMOCTN.

Ecnn Z,>Z,,,NPV 3a0aHHOM yPOBHE 3Ha4MMOCTH, TO NO403PUTENBLHbIN
pesyrnbraT cCHUTaeTCcd NpoMaxoMm.
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YpanbcKun

oy ket INekuuns 3. Cny4vyanHble NOrpeLHoOCTH

pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEeHUSA

JloBepHTeIbHAd BEPOATHOCTD
= 0.9 0.95 0.99 0.995
3 0.886 0.941 0.988 0.994
4 0.679 0.765 0.889 0.926
3 0,557 0.642 0.780 0.821
6 0.482 0,560 0.698 0.740
4 0.434 0.507 0.637 0.680
8 0.545 0.607 0.710 0.746
9 0.505 0.565 0.667 0.700
10 0.474 0,531 0.632 0.664
11 0.517 0.576 0.679 0,713
12 0.490 0.546 0.642 0.675
13 0.467 0.521 0.615 0.649
14 0.492 0.546 0.641 0.674
15 0.472 0.525 0.616 0.647
16 0.454 0,507 0.595 0.624
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YpanbcKun

oy ket INekuuns 3. Cny4vyanHble NOrpeLHoOCTH

pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEeHUSA

JloBepHTeIbHAd BEPOSATHOCTH
. 0.9 0.95 0.99 0.995
17 0.438 0.490 0.577 0.605
18 0.424 0.475 0.561 0.589
19 0,412 0.462 0.547 0.575
20 0.401 0.450 0,537 0,562
21 0,391 0.440 0.524 0.551
22 0,382 0.430 0.514 0.541
23 0.37¢ 0.421 0.505 0,532
24 0.367 0.413 0.497 0.524
25 0.360 0.406 0.489 0.516
26 0.354 0.399 0.486 0.508
27 0,348 0,393 0.475 0.501
28 0,342 0,387 0.469 0.495
29 0,337 0,381 0.463 0.489
30 0.332 0.376 0.457 0.483
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‘Ypanbcmﬁ } o
(beepaibHbIN INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

(pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEHUSA
BapvaunoHHbIV Kputepuun IMKcoHa

2. [OaHbl cnegyrowme 3Ha4YeHUA U3MepPAEeMOUn BeNNUYUHbI: 25; 28; 22; 26; 24;
48. [NpoBepUTb NOocneaHUn pe3ynbsTaT Ha NpomMax.

— PaHxnpyem nonyyvyeHHbIn psag 22; 24; 25; 26; 28; 48.
— PaccuntbiBaem 3HadeHue kputepua ukcoHa:

, X, X, _48-28

- =0,77
X —X, 48-22

— Zq =0,77 > Ztab =0,56 npu ypoBHe 3Ha4nMmocTun g=0,05. CnepnoBatensHo,

pe3ynbraT 48 ABNAETCA NPOMaxoM.
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YpanbcKkui

oy ket INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEeHUSA

PasznunyHbie Kputepunun ana UCKMOYEHNA NPoOMaxoB
Npu HOpMasibHOM pacnpeneneHumn cny4amHon BeJfIMYUHbI

n<ll n< 20 n>20...50 n<l0 n<50 n>20...50

Huxcona | Pomanoeckozo| Tpex cuem Hogune I'pabbca Hpeuna

Venosue mozo, umo nodo3pumezzbubni pesyiomam A6NAemcAs NPpoMaxom

n=3:|—X_-X,.|>l.6SX

_ _¥ | = colE X—X.l _
s | P e | | ST RT 6fF-x|o17s, | [X-X, P P A
caic i oyt - P

X -X S n=8:[X - x[>1.95, . S, a
n=10:[X - x|>2.08,
Ilpu pacueme X u Sy Ipu pacueme X u Sy
n0003puUMenbHoe 3HAYEHUE UCKTIOUEHO no003pUMenbHoe 3HAYEHUE YHUMbIBACMCA
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YpanbcKun

(beepaibHbIN INlekuma 3. Cny4yanHble NOrpeLHoOCcTn

YHUBEpPCUTET

(pyOble norpewiHOCTU U MeToAbl X UCKITHOYEHUSA

Pa3nuyHble Kputepun AnsAa NCKmr4vYeHnsda npomMaxoB
npu pacnpeaeneHnum cnyqal‘/’lHoﬁ BeJINYUHLI, OTIINYHHOM OT HOPMAJIbLHOIO

Kputndeckoe 3HaveHnd = d(q,n) — Npwv NpeBbILLEHNN 3HAYEHUSA KOTOPOTo
pesynsTar rno onpeaesieHnto ABNSeTCs NPOMaxoM.

YpoBEHb 3HAYNMOCTUN — BEPOSAITHOCTb TOr0, YTO HEKNIN pe3ynbTaT U3MepeHus
ABNAETCH NFOMAXOM} = ¢

dyHkums pacnpepenenus: PIX, < X < X, = F(X,)-F(X))
[INs U3BECTHOM YHKLMK pacnpefeneHns 3HadeHne d HaxXoAUTCs 13

nocJriegHero ypaBHeHUA.
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